
Vesterhavsgårdens Grundejerforening                            www.vesterhavsgaarden.com


Referat af Generalforsamling d. 11. maj 2024, kl. 9.00 -11.00 på Havs, Nørlev Strand.

Dagsorden


1. Valg af dirigent
2. Bestyrelsens beretning
3. Aflæggelse af regnskab
4. Brand/nedsættelse af brandrisiko v/Viggo Steincke

5. Forslag fra medlemmerne (Bestyrelsen i hænde senest 29. april 2024)
6. Vedtagelse af budget og fastsættelse af bidrag 

Bestyrelsen foreslår et kontingent på kr. 1.500 (et “normalt” kontingent på kr. 700, + kystbeskyttelsesbidrag på 
kr. 800) 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer, samt suppleanter (valgperiode 1 år) 
John Dall Jepsen ønsker ikke genvalg

8. Valg af revisor og suppleant 
9. Evt. valg af administrator
10. Eventuelt

Bestyrelsen:
Flemming Holt - Formand - KY40
Ole Højgaard Christensen - Kasserer -. KY9
Carsten Kim Walther - Sekretær - KY19
Charlotte Balling - best. medlem - SA3
Jens Rasmussen - best. medlem - KL12
Afbud - John Dall-Jepsen - best. medlem - KL15

Flg. husejere var repræsenteret: 
KL: 12, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 27, 28, 29, 31, 33 
SA: 03, 09, 12, 13 
KY: 09, 11, 14, 15, 19, 31, 40, 45 

1. Formanden udtrykte glæde over at se så mange mennersker til generalforsamlingen, som måske var  
et udtryk for interesse for foreningen, eller måske det at det var så lokalt og han beklagede at 
tidspunktet var flyttet, men Havs ville gerne åbne for publikum. 
Bestyrelsen foreslog Jørgen Bertelsen (KY15) som dirigent, som takkede for valget og kunne 
konstatere at generalforsamlingen var lovligt indkaldt og gav herefter ordet til formanden for 
beretningen. 

2. Bestyrelsen har udsendt beretning af to omgange. Den ene til nytåret og den sidste i forb. med 
indkaldelsen, for hvad der er sket i foråret. 
Kystsikringen: Vi har et projekt med grundejerforeninger fra Nørre Lyngby og til Nørlev Strand, hvor 
der blive sendfodret på revlerne. Vi betaler et årligt bidrag og så dobler kommunen op og staten har 
så indtil nu doblet dette beløb op, hvilket er en rigtig go forretning. Desværre har det forgangne år 
vært meget hård ved mange kyster, hvilket har gjort at staten har meldt fra til den ordning, da der er 
så mange andre steder der trænger.  
Der forsvinder 400-500.000 m3 og der bliver tilført 400.000 m3 sand om året ved revlefodring i 
projektet. Desværre ser vi store storme i løbet af året, som æder af klitfoden. Undersøgelser har vist 
at det har en gavnlig effekt, hvor bredden af kysten stort set bevares. Uheldigt at staten har meldt fra 
med tilskud til vores projekt, men måske er der en mulighed, da de der har søgt tilskud, måske ikke 
har nået at få lavet et detailprojekt, hvilket så vil gøre at midlerne ikke bliver brugt. 
Desværre er svinget ved starten af Udemarken truet og en ny storm kan gøre at vejen risikerer at 
forsvinde.  Bestyrelsen har derfor indledt et samarbejde med grundejerforeningerne Skallerup 
Præstegaard, Nørlev Øst og Hjørring kommune om en løsning på dette problem. Skal vejføringen 
ændres, hvilket måske kun har en stakket frist på måske 10 år. Dette område tilhører Gentofte 
kommune og de er for nuværende ikke villig til at indgå i dialog, da de mener området kan bebygges, 
hvilket Hjørring kommune siger, at det kommer ikke til at ske. 
En anden mulighed er forlænge den eksisterende kystsikring, en kystsikring der er skyld i den læside 
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erosion, som har gnavet så voldsomt af klitten, altså vil vi “skubbe problemet” længere nordpå. 
En sidste mulighed er at kikke på at åbne andre veje ind i området, eks. stien ml. Klitmarken og 
Kystmarken, eller ml. Indemarken og Havkattevej. Det er absolut ikke ønskværdige løsninger, da de 
vil komme til stor gene for en masse mennesker.  
Beboer: Hvorfor kan man ikke bare forlænge kystsikringen. Mener det gik let da husene var truet? 
Det er Kystdirektoratet der skal give tilladelse til hård kystsikring, på baggrund af et konkret projekt og 
et sådant kan kun betales at berørte grundejerne. 
Beboer: I hvor høj grad ved man hvad den kystsikring der er lavet nu, har betydning for den erosion 
der er nu? Hvor langt op skal en hård kystsikring gå? 
Hård kystsikring vil altid medføre bagside erosion, så i teorien kan det være helt op til Skagen der 
skal kystsikres. 
Beboer: Er der noget med at der skal være en redningsvej ned til stranden, så kommunen må vel 
være interesseret i bevarelse? 
Der er ikke et krav at der skal være en redningsvej, men af hensyn til turisterne etablerer og 
vedligeholder Hjørring kommune vejen i turistsæson’. 
Beretningen blev godkendt 

3. Der er et driftsunderskud på kr. 19.500 pga. foreningens investering i en Hjertestarter. Vi budgetterer 
også med et mindre underskud i år, men tager dette af foreningens kapital og kontingentet er dermed 
uændret. 
Vi har ikke betalt for sandfordring i 2023, derfor er disse midler hensat, men vi forventer en faktura fra 
Hjørring kommune i 2024. 
Vi har heller ikke fået regning på vedligehold af området til hestene og derfor er der også 
hensættelse til afgræsning. 
Regnskabet blev godkendt. 

4. Viggo stillede for et par år siden forslag til et fyrværkeri forbud i vores forening, som dengang blev 
nedstemt. Viggo mener dog at der er et fyrværkeriforbud jvf. en bekendtgørelse nr. 1798 af 9. 
september 2001, hvor det fremgår at der er visse regler for afbrænding af fyrværkeri i bestemte 
områder, også ifølge Beredskabschef i Nordjylland, Thomas Dybbro Andersen.  
Vil bestyrelsen kontakte de andre grundejere med henblik på orientering om bekendtgørelsen, hvilket 
fmd. tilkendegav. 
Forespurgt om der havde været episoder med brand relateret til fyrværkeri i vores område, sagde 
Viggo at det havde han ikke kendskab til og det havde der heller ikke været talt om. 
Dirigenten: Måske er risikoen lidt større med grill’, da den eneste gang der har været brand i hans tid, 
var nogen der havde hældt kul i skraldespanden. 
Beboer: Har holdt Nytår i 25 år i Nørlev og der bliver fyret af i vores område, men så sandelig også i 
Skallerup klit, så det er svært med et “lokalt” fyrværkeriforbud, hvis det ikke bliver fulgt andre steder 
også. 

5. Ingen indkomne forslag. 

6. Bestyrelsen budgetterer med et mindre underskud i 2024, som bliver taget af kapitalen og foreslår 
derfor uændret kontingent som i de foregående år. 
Kontingentet på kr. 1.500 (kr. 700 i kontingent + kr. 800 til sandfodring) for 2024 blev vedtaget. 

7. John udtræder af bestyrelsen, da de har solgt deres hus og ellers er bosiddende i Sønderjylland.  
Alle bestyrelsesmedlemmer er på valg og denne gang vil bestyrelsen ikke pege på nogen. Der er 
ønske en bedre kønsfordeling! 
Oluf Grønkjær, KL20 meldte sig som erstatning for John Dall. Tillykke med hvervet. 

8. Peter Berg (KL27), blev genvalgt som revisor. Der blev ikke valgt en revisorsuppleant. 

9. Udgår, da der er en siddende bestyrelse. 

10. Beboer: Måske skal man tjekke sin varmtvandbeholder, da de var kommet op i deres sommerhus og 
deres var faldet ned.  
Opfordring til at poste det på Facebook. 
 
Fredning af arealerne, hvad er status på dette? 
Fmd: Det er igang, men tager tid og Hjørring kommune vil gerne udvide det til også at omhandle 
arealerne af Gentofte kommunes. 
Hestene må først sættes ud midt juni, da det er her at Gøgeurten er afblomstret.  
 
Beboer: Betaler til sandfodring og sandfodring og sandfodring. Mente at videnskaben siger at 
sandfodring skader havmiljøet og ikke har den ønskede virkning. Har man målinger der siger at det 



hjælper?  
Fmd: Der er foretaget målinger ved Harerender og der har man kunnet sige at bunden er hævet. Der 
er også lavet revlefodring ved Nørre Lyngby og her kan man også konstatere at det hjælper. 
 
Charlotte orienterede omkring havvindmølle projektet ved Hirtshals og sydpå, tæt på vores kyster. 
Har været til generalforsamling i Gernok, som er en frivillig og upolitisk forening, der protesterer mod 
vindmølleprojekter der bliver opført uhensigtsmæssigt på land og ikke mindst på havet. Disse blev 
oprindeligt ansøgt under “Åben Dør” ordningen, som nu er stoppet helt op. 
Der er ro på aktiviteten af den slags projekter lige nu.  
Der har i indeværende uge i Nordjyske været en artikel, at der stadig arbejdes på projektet. Charlotte 
har selv skrevet til Aalborg kommune og Hjørring kommune vedr. tiltænkte projekter. Ja tak til 
havvindmøller, men de skal stå 15 km ude. Ikke 32 stk. 300 meter høje, 5-6 km fra stranden, fra 
Lønstrup til Hirtshals.  
 
Kloakeringen kommer som det ser ud nu, i 2026 for Klitmarken/Sandmarken og i 2027 for 
Kystmarken iflg. Hjørring kommune. 
 
Webmaster: Ivan Petersen ønsker ikke at fortsætte med administration af foreningens hjemmeside 
og bestyrelsen søger derfor en ny. 
Det blev Søren Ulrik (KL24). 
 
Jens Isak blev takket for sit bestyrelsesarbejde, med en forsinket gave da han udtrådte ved forrige 
generalforsamling.  
 
Fmd. Takkede den øvrige bestyrelse for godt samarbejde og dirigenten for go ro og orden, tak for 
fremmødet med håbet om mange gode timer i vores dejlige område. 
 
Dirigenten kunne hermed meddele generalforsamlingen som afsluttet. 
 
Bestyrelsen beklager den meget dårlige lyd i lokalet hos Havs. Vi forsøger med et højttaleranlæg til 
næste gang, alternativt finder vi en anden lokalitet. 
 

 
Således passeret 
 
Jørgen Bertelsen (KY15)	 Flemming Holt (KY40)	 Carsten Kim Walther (KY19) 
Dirigent		 	 	 Formand	 	 Referent 
 
03. Juni 2024


